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Αρχείο
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Πεδίο Πλαισίου Παραγωγής

Εθνική Οργάνωση Νεολαίας (Ε.Ο.Ν.)
(1936-1941)
Διοικητική ιστορία:
Η Εθνική Οργάνωσις Νεολαίας ιδρύθηκε από τη δικτατορία του Ιωάννη
Μεταξά τον Νοέμβριο 1936 και διαλύθηκε τον Απρίλιο του 1941, μετά τη
γερμανική εισβολή. Σκοπός της οργάνωσης ήταν η ανάπτυξη του εθνικού
φρονήματος, η πίστη στη θρησκεία, η «δημιουργία πνεύ... »»

Γενικά Αρχεία του Κράτους - Κεντρική Υπηρεσία

Δωρεά
Δωρητής: Μεταξά, Λουκία
Ημερομηνία δωρεάς: 15/11/1951
ΑΒΕ: 408

Πεδίο Περιεχομένου και Διάρθρωσης

Φάκελοι της Κεντρικής Διοίκησης και των Περιφερειακών Διοικήσεων της
μεταξικής Εθνικής Οργάνωσης Νεολαίας (ΕΟΝ). Οι φάκελοι που αφορούν
την οργάνωση και λειτουργία της Κεντρικής Διοίκησης της ΕΟΝ
αποτυπώνουν τις αρμοδιότητες και τη δράση της οργάνωσης: πολιτική
διαφώτιση (αγωγή του Πολίτου), λογοκρισία, Τύπος και Αρχεία
Φωτογραφιών (αποκόμματα Τύπου για τη δράση της ΕΟΝ και
φωτογραφίες), περιοδικόν Νεολαία, μελέται θεωρητικών και τεχνικών
σπουδών/βιβλιοθήκαι, στρατιωτική εκπαίδευση (πεζικό, ναυτικό,
αεράμυνα-ανεμοπορία), κατασκηνώσεις ΕΟΝ, γεωργική, βιοτεχνική και
τεχνική εκπαίδευση, θέματα διοικητικά/προσωπικού, κινήσεις τμημάτων
για εορτασμούς, σχέδια κανονισμών, προσαρτημένοι οργανισμοί (φάκελοι
σχετικά με την απορρόφηση υπαρχόντων οργανισμών νεολαίας στην
ΕΟΝ), προετοιμασία και συγγραφή συγγραμμάτων και βιβλίων
εκπαίδευσης, σχολές βαθμοφόρων, οργάνωση μονάδων εξωτερικού κ.ά.
Οι φάκελοι των Περιφερειακών Διοικήσεων της ΕΟΝ το υλικό
περιλαμβάνει, κυρίως, εκθέσεις πεπραγμένων, εκθέσεις επιθεωρήσεων,
πίνακες βαθμοφόρων/σύνθεση Περιφερειακής Διοίκησης, οικονομικά
στοιχεία, αλληλογραφία με την Κ.Υ., θέματα προσωπικού (διορισμοί),
δελτία κινήσεως, φάκελοι οικονομικών υπηρεσιών κ.ά. Στο αρχείο
εντάσσονται και φάκελοι για τη δράση της ΕΟΝ την περίοδο του
ελληνοϊταλικού πολέμου το 1940 -1941 που περιλαμβάνουν έγγραφα,
αποκόμματα Τύπου, Δελτία Ειδήσεων και Συνθημάτων, Δελτία Στατιστικής
Πολεμικής Δράσεως, δελτία πληροφοριών που αφορούν την οργάνωση
της πολιτικής επιστράτευσης, τη δράση της Κεντρικής Υπηρεσίας
Αλληλεγγύης Μετώπου (ΚΥΑΜ), υπηρεσία της ΕΟΝ για την επιμελητεία, και
τις αντίστοιχες Περιφερειακές Υπηρεσίες, φωτογραφίες φονευθέντων
μελών της ΕΟΝ που στρατεύτηκαν, φύλλα της εφημερίδας μετώπου
"Οχρίς" ή "Αχρίς", σκίτσα δημοσιευμένα σε εφημερίδες κ.ά. Στο αρχείο
έχει ενταχθεί και ένας φάκελος που αφορά τη Λουκία Μεταξά (απονομή
τιμητικών τίτλων).

««

Η ταξινόμηση του αρχείου είναι κατά υπηρεσιακές μονάδες. Έτσι
υπάρχουν φάκελοι ανά Γραφείο/Διεύθυνση/Τμήμα ή ανά Περιφερειακή
Διοίκηση. Στις Περιφερειακές Διοικήσεις συνήθως υπάρχουν δύο
υποφάκελοι Αρρένων και Θηλέων. Στους υποφακέλους των Αρρένων
συγκεντρώνεται όλο το υπηρεσιακό αρχείο της Διοίκησης και όχι μόνο τα
έγγραφα που αφορούν τους άρρενες. Στους υποφακέλους των θηλέων
συγκεντρώνεται το υλικό που αφορά μόνο τα γυναικεία τμήματα της
εκάστοτε Περιφερειακής Διοίκησης.

««

Πεδίο Όρων Πρόσβασης και Χρήσης

Βιβλιοθήκη ΓΑΚ, τ. 13, σελ. 802
Βιβλιοθήκη ΓΑΚ, τ. 12, σελ.495-496
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Συλλογή Εθνικής Οργάνωσης Νεολαίας (Ε.Ο.Ν.) (Κ247)
Συλλογή Εθνικής Οργάνωσης Νεολαίας (Ε.Ο.Ν.) (Κ251)
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